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INSTRUCCIONS

e | a prova té set preguntes.

e | es preguntes tenen dos apartats que valen 1 punt cada un.

e S’han d’escollir cinc preguntes i fer-ne els dos apartats. Cal, per tant,
deixar sense respondre dues de les set preguntes de la prova.
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Lataula que mostral’evolucié del consum d’energia ens faveure com el
transport ha esdevingut I’activitat amb major despesa energética.
Com que el combustible utilitzat gairebé tot és fuel, podem concloure
que el transport és la principal activitat humana responsable d’emissié

de CO, a’atmosfera.

L’augment de CO, a’atmosfera suposa un augment de I’efecte hivernacle,
ja que aquest gas absorbeix radiacié d’ona llarga que la Terra emet a

I’espai exterior.

Les conseqiiéncies a mitja termini sén: fusié de les glaceres, augment
del nivell del mar, canvi climatic general a tot el planeta, etc.

A, hawaiana; B, estromboliana; C, vesubiana (vulcaniana), i D, peleana
(pliniana). També es pot donar per bona una classificacié basada en

erupcions efusives i explosives.

A intraplaca/ punt calent escut
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CR, concaderecepcid; CD, canal de desguas, i CD/AA, con de dejeccid.

Es tracta de material heterogeni (Qquant a mida dels clasts), poc rodat i
englobat dins una matriu argilosa. (Amb aix6 n’hi ha prou, perd també
es pot dir que les facies distals s6n més argiloses que les proximals.)

Ales zones amb vegetacio. Les plantes eviten I'impacte directe de les
gotes de pluja sobre el sol i no es perden particules de terra, en cas de
terrenys amb pendent. Al mateix temps, les arrels retenen fortament la
terra. L’erosio és menor damunt de roques permeables, ja que I’escorrentia
laminar superficial és menor, ja que una part de I’aigua de pluja es

filtra.




El gas natural es troba en la mateixa roca que conté el petroli (banda
negra), per sobre d’aquest (és ben visible, en tres dels quatre esquemes,
una banda clara suprajacent del petroli). Laroca, porosa, on queda ubicat
el petroli s’anomena roca magatzem. Com que el petroli es troba a pressio,
perqué sigui possible una bossa de petroli és necessari que no pugui
migrar cap amunt i, per tant, ha d’estar sota una capa impermeable.

* augment dels nivells de CO,

* marees negres

* impacte visual i paisatgistic

* contaminacié atmosferica (fums, metalls pesants, oxids de nitrogen,
CO, meta (augmenta I’efecte hivernacle), hidrocarburs...

En el cas del sol il-lustrat en el dibuix, I’horitzé A (humifer) arribaria,
aproximadament, fins a una profunditat de 30 cm i ’horitzé B (argilos)
ocuparia la franja entre els 30i 75 cm. Des d’aquesta profunditat fins a
.unmetreimig, més o menys, tenim’horitzé C (roca mare alterada). Aqui
acaba el que entenem com a soli comenca el subsol.
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[Format per matéria organica en descomposicié
i

J!‘Cagoacitat de retencié d’aiguaid’ions

?Permet enpart el pas de les arrels, perque esta molt fracturat.




Capacitat erosiva de determinat agent geologic.

- Procés natural que comporta la formacié d’un desert.

> Pérdua progressiva de sol fértil, la qual ha estat provocada
dlrectament o indirectament per ’accié humana.

=i~ Vulnerabilitat d’un sol davant ’erosié.




Cal subdividir I’eix horitzontal en centimetresiindicar que cada centimeire
correspon a un quilometre.
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